
Ìàòåìàòè÷åñêèé êðóæîê ÌÏÃÓ 22 ôåâðàëÿ 2020 ãîäà

7 êëàññ Ôàêòîðèàë

Îïðåäåëåíèå. Ïðîèçâåäåíèå âñåõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë îò 1 äî n âêëþ÷èòåëüíî íàçûâàåòñÿ ôàêòî-
ðèàëîì ÷èñëà n è îáîçíà÷àåòñÿ n! (÷èòàåòñÿ ¾ýí ôàêòîðèàë¿). Òàêèì îáðàçîì, n! = 1 · 2 · 3 · . . . · n.

1 Êîíñüåðæêà Ìàðèÿ Èâàíîâíà ðåøèëà ïîìåíÿòü â ñâîåì ïîäúåçäå êîä äîìîôîíà. Îíà õî÷åò ñî-
ñòàâèòü íîâûé ÷åòûð¼õçíà÷íûé êîä èç öèôð 2, 3, 4, 5. Ñêîëüêî òàêèõ êîäîâ ìîæíî ñîñòàâèòü, åñëè:
à) öèôðû ìîãóò ïîâòîðÿòüñÿ; á) öèôðû íå äîëæíû ïîâòîðÿòüñÿ?

2 à) Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè ìîæíî ðàññòàâèòü 8 îäèíàêîâûõ ëàäåé íà øàõìàòíîé äîñêå òàê, ÷òîáû
îíè íå áèëè äðóã äðóãà (íå ñòîÿëè íà îäíîé âåðòèêàëè èëè ãîðèçîíòàëè)? á) À åñëè âñå ëàäüè ðàçíûå
(ñêàæåì, ïðîíóìåðîâàíû)?

3 Àíàãðàììîé íàçûâàåòñÿ ïðîèçâîëüíîå ñëîâî, ïîëó÷åííîå èç äàííîãî ñëîâà ïåðåñòàíîâêîé áóêâ.
Ñêîëüêî àíàãðàìì ìîæíî ñîñòàâèòü èç ñëîâ: à) ÔÓÍÊÖÈß; á) ÊÐÓÆÎÊ; â) ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÀ.

4 Óïðîñòèòå âûðàæåíèÿ: à) k! · (k + 1); á) k! : (k − 1)!; â) (k + 2)! : k!.

5 Êàêîå èç ÷èñåë 5! + 3! è 8! áîëüøå è âî ñêîëüêî ðàç?

6 28 ó÷åíèêîâ 7 ¾À¿ ïðèøëè â øêîëüíóþ ñòîëîâóþ.
à) Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè îíè ìîãóò âûñòðîèòüñÿ â î÷åðåäü?
á) Êàê èçìåíèòñÿ ýòî ÷èñëî, åñëè Ìàøó Èâàíîâó è Äàøó Ïåòðîâó íåëüçÿ ñòàâèòü äðóã çà äðóãîì?
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